



謹以最大同情寄予在韓華籍反共義士們

· 鍾石磐 ·

據中央日報九月七日李善芳報導「濟州島慰問反共義士一週記」一文中有：「進入廣場中之左側有天主堂一所，右設佛教會一所，兩宗教房舍相對建立，以供反共義士之自由參加祈禱與禮拜。」十四日該報復刊出佛教會與天主堂的照片，就外表看去，「佛教會」三字分外顯明，兩旁還有一付對聯右邊是「佛日增輝」左邊為「法輪常轉」，門前屋頂上面還豎立起一座多寶塔，為佛教的象徵，建築型式，別出心裁，很適合現代的需要。

看完這段報導和照片，引起我很大的同情和許多感想：一、想不到失去身體自由的戰俘們，還有信仰宗教的自由。二、韓境聯軍多數信仰上帝，在他們管理之下，竟能容許戰俘自由選擇宗教，並且還設一佛教會與天主堂對立。三、是誰在那裡弘揚佛法呢？這些問題，我雖沒有去過那裡，不妨來推測一下：

美國是一個篤信宗教的國家，現正領導着民主世界，與極權集團對抗，在韓境的美軍中都有着隨軍牧師，他們與反共教的共產集團作戰，提倡宗教，便是對付共黨的最好武器。艾森豪總統曾說：「每一個自由政府，必須以虔誠的宗教信仰為基礎。」可知韓國一切反共戰俘營設立教堂，宣傳宗教，乃是聯軍的既定政策，原不足以為異。但是美國軍人所篤信的宗教多為上帝，在他們管理之下，竟然能將佛教會與天主堂相對建立，這似乎並不是一件容易的事；我想可能由於反共義士們的要求，（因為其中對佛教信仰的人比較多，或者可能有嚴持戒律的佛教徒被共匪強迫參軍，而被俘虜，由於他們信仰的堅定，很可能作此種要求。）不過，美國軍人能够順應他們的要求，而且為他們建築房舍成立佛教會，這種信仰自由的民主精神，確實值得我們讚佩！

再看中央日報九月四日載，以「我自濟州島來」的何盛頌牧師談話：「我前後與俘虜們作過三十一個個別與集體的談話，每次時間一小時又十五分。」他是六月底去的到八月初離開，共計一個多月，這可以看出在那裏為上帝而傳教的人是有餘的了。由何牧師談話中，他證實俘虜當中，有六七千人在被俘時祇有十三四歲。共匪驅使如此年幼而無辜的孩子為他們作炮灰，真是傷天害理到極點的事。可以看出戰俘營中一萬四千多反共義士，幾乎佔半數是年幼的少年，我不相信他們會有堅定的佛教信仰。那末，有佛教信仰的一定是在另一個半數中，雖然他們的年齡比較大些，但亦不會太大，如果年齡太大的人，不可能被參軍的，尤其是派往韓國充國際侵略戰的炮灰。因此可以推想那裡的佛徒，都會是青年有為的軍人，他們認為有此需要，雖然無從獲致外來的弘法人士，他們還是要建立佛教會，這可能完全是自發自動的。

但是；這批青年反共義士，他們為什麼要建立佛教會呢？我們不妨進一步來推測一下：

一、由於反共意志：共產匪黨是反宗教的，反道德的，反倫理的，反人性的，其一切的一切，祇有暴虐，殘忍，詭詐，欺騙，澈頭澈尾奉行着惡魔鬼怪的萬惡業道，製造成極端恐怖的人間地獄這是人人所公認的事實。反共義士們都經身受匪黨迫害，搞得家破人亡，在無可奈何當中，纏着生命危險，投奔聯軍，喘息既定，回頭一想，要降伏共匪惡魔，非提倡宗教，道德，倫理，人性不可，要提倡宗教，道德，倫理，人性，又非佛教不可，因為佛法是無漏的，它纔完全具備了這些條件。

二、由於愛國思想：佛教傳入我國有兩千年的歷史，佛法與中國文化互相溶化，結果產生出來中國的大乘佛法，而中華民族的一切生活，習慣，風俗等等，早已無形薰染於佛化中，我歷代祖先幾乎無一人不是信奉佛教的，這些種子既已深深地播種，一旦因緣成熟，自然要隨時萌芽結果。反共義士們身歷異國，目覩異教的宣傳，於是觸發了佛種，回想起相傳的國教——佛教——來。

三、由於感應覺醒：人在極端危難時，最容易觸發佛的種子，往往會自然而然的憶起佛菩薩來，尤其在出入槍林彈雨的軍人，更容易觸發。何況這批反共義士過去多屬國軍戰士，不幸陷入匪手，處處受着迫害。到了北韓打國際侵略戰，遭受着無情的猛烈砲火，三年血戰，匪軍犧牲逾百萬，僅此一萬四千餘人得慶生還，其生命危險程度可想而知。我想可能他們會發現許多奇蹟，是要歸功於佛菩薩所加被的，於大難不死之後，便沒有不迅速覺醒而虔誠地回到佛陀的懷抱。和投進了自己親愛的父母親的懷抱一樣。

總之：韓境濟州島華籍反共戰俘營設有佛教會，反共義士們的信仰佛教是事實，反共義士多數為過去國軍戰友是事實。那末，現在臺灣的國軍信仰佛教的將士，恐怕亦不在少數，而且我們確實知道還有出家的和尚在內。我認為很可以讓他們參加各地的佛教會，讓他們自由去作宗教活動，亦就是說：讓每個國軍戰士都能深信因果，崇善去惡，我相信對於反共抗俄大業，必將大有裨益。國父說：「佛教乃救世之仁，佛學是哲學之母，研究佛學可補科學之偏；佛教是造成民族和維持民族一種最雄大之自然力！」人民不可無宗教之思想，黨綱約法均載許人民有信仰宗教之自由；黨教有輔政之功，政有護教之力，政以治身，教以治心，相得益彰，並行不悖。」由此更可證明佛教的偉大，讓國軍戰士自由信仰，理屬應當。

韓境華籍反共戰俘營設立佛教會的內幕究竟如何？好在四個月之後，他們便可恢復自由之身，都要回到臺灣來，見面一問，真相就會明白。祇是感覺遺憾的事，是事前沒有能夠知道，讓我們在臺灣的佛徒對他們表示一點慰問之忱！現在反共義士們為爭取自由，正在所謂「中立區印度營」中，挨受痛苦的煎熬，作着英勇的奮鬥。我們謹以最大同情虔誠祈禱十方諸佛菩薩加被他們，讓這批反共義士平安地回到臺灣來！